

Решение проблем тофов: много слов и равнодушие, мало действий

Жители Тофаларии вновь и вновь обращаются к уполномоченному по правам человека в регионе. На протяжении нескольких месяцев Валерий Лукин стучит в двери самых высоких кабинетов и во всеуслышание рассказывает о вопиющих случаях нарушения прав тофов.

О коренных жителях Тофаларии, что в Нижнеудинском районе, заговорили в середине лета. Тогда несколько десятков человек неделями не могли улететь из Нижнеудинска на свою маленькую, но очень труднодоступную родину.

Благодаря инициативности жителей (написавших жалобу омбудсмену Приангарья), а также поддержке местных и региональных СМИ решением проблемы занялись высокие чины. За два месяца рабочий визит в Тофаларию совершили (помимо районных чиновников): министр транспорта Прибайкалья Артур Сулейменов, Уполномоченный по правам человека в регионе Валерий Лукин, представители прокуратуры Иркутской области.

Казалось бы, после подобных «гостей» проблемы должны решаться не просто быстро — молниеносно. Ан нет! Валерий Лукин снова пишет письмо губернатору с просьбой принять меры «по снятию социальной напряженности в связи с острой транспортной проблемой».

Омбудсмен приводит расчеты администрации Нижнеудинска, согласно которым для решения пресловутой проблемы нехватки рейсов в районной центр — источника львиной доли всех неурядиц тофаларов, необходимо профинансировать как минимум 400 авиарейсов вертолетом МИ-8. В 2013 таких было всего 134, а в 2014 и того меньше — 91 рейс.

«Мне известно, что готовятся поправки в областной бюджет 2014 года, предусматривающие увеличение финансирования авиаперевозок в Тофаларию, но они могут быть реализованы только после одобрения депутатами Законодательного Собрания не раньше ноября, хотя решать данную проблему необходимо было заблаговременно», — приводит слова омбудсмена его пресс-служба.

Валерий Лукин предлагает разрешить руководству Нижнеудинского района использовать сейчас финансовые средства областного бюджета, предусмотренные на организацию авиаперевозок в 4 квартале 2014 года, с гарантией их восстановления в последующем.

Примет ли губернатор после прочтения письма какие-либо действия, узнаем позже.

А тем временем.

Пока в администрациях разного порядка пытаются решить проблемы (или отрешиться от них?) тофаларов, в стране гор жизнь идет своим чередом. А порой и останавливается. У неназванного жителя села Алыгджер в июле умер отец. Да не где-нибудь, а в 80-ти километрах от населенного пункта.

Вертолета, чтобы переправить тело отца на «большую землю» для обязательной экспертизы, у мужчины, конечно, не оказалось. Куда он только не обращался за помощью! Начиная от поселковой администрации и городских ОВД, заканчивая областной прокуратурой и аппаратом Губернатора Иркутской области. Везде ему либо отказывали, ссылаясь на недостаток полномочий, либо обещали разобраться в ситуации без каких бы то ни было действий для решения проблемы.

11 суток родственники умершего в глухом лесу охраняли тело от диких зверей. В итоге сын усопшего был вынужден заключить договор с авиакомпанией «Ангара» на вывоз тела вертолетом, заплатив за это 140 тысяч рублей.

Предав тело отца земле, мужчина взялся за восстановление справедливости — начал готовить документы

для подачи искового заявления в суд и написал жалобу Валерию Лукину. Последний, возмущившись бездушием властей, обратился к Первому заместителю Правительства Иркутской области Николаю Слободчикову с просьбой принять меры в связи с бездействием органов власти, а также правоохранительных органов.

«Считаю, что в данной ситуации речь идет фактически о надругательстве над телом умершего со стороны властей, которые за 11 дней не сделали ничего, чтобы вывезти его из тайги. Чиновники проявили крайний цинизм и бездушие по отношению к памяти умершего и его родственникам», — заявил Уполномоченный.

Остается надеяться, что читающие эти строки работники государственных служб смягчат свои сердца и вспомнят: те, кто обращается к ним за помощью, такие же люди, как и они сами. И впредь будут чуть более участливыми к нуждающимся и оттого более компетентными и полезными обществу.

По сообщению пресс-службы уполномоченного по правам человека в Иркутской области.

Автор: Виктория Федосеенко © Babr24.com ОБЩЕСТВО, 👁 4366 10.09.2014, 00:03 📄 793

URL: <https://babr24.com/?ADE=128563> Bytes: 4140 / 4126 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:



Автор текста: **Виктория Федосеенко**, журналист.

На сайте опубликовано **1274** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: [\[email protected\]](#)

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [\[email protected\]](#)

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта:

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта:

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта:

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта:

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)